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2021~2022学年度秋季学期期末学业质量监测

九年级物理参考答案
一、选择题（每题 2 分，共 32 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
答案 B A C D A B B A C C C B D D A D

二、填空题（每空 1 分，共 15 分）

17. 1.5 220 18. 扩散 剧烈 19. > =

18. 较大 比热容 不能 20. 50 1﹕4 4﹕1 21. 12 变小 12

三、作图与简答题（共 8 分）

23. （2分）（1）正确填入电流表、电压表各得 1分。

（2分）（2）正确连接每个灯泡，各得 1分。

或

24. （4分） 小红从塑料滑梯滑下时克服摩擦力做功（1分），

机械能转化为内能，内能增大温度升高（1分），所以感觉到自己的臀部发热。

在滑下的过程中，头发与塑料滑梯摩擦起电（1分,其他合理说法同样给分），

使头发带上同种电荷，同种电荷相互排斥（1分），所以使头发“炸毛”。
四、实验与探究题（每空 1分，共 20 分）

25. （6分）（1）引力（2）内 做功 （3）增大 做功；（4）甲

26. （7分）（1）断开（2）L1断路 （3）C 未调零 0.2 （4）IC=IA+IB B

27. （7分）（1）
UI
R

 (
UR
I

 )（2）右 （3）12.5 不合理 （4）B

（5）②断开开关 S1，闭合开关 S、S2；③ 1 0

2 1

U R
U U

五、计算应用题（共 25 分）

28.（6分）解：（1）S闭合，R1和 R2并联，U=U1=U2=6V ……………….1分

1
1

1

6V =0.6A
10

UI
R

 
Ω

……………….2分

（2）由并联电路电流规律可知：I2=I―I1=1A―0.6A=0.4A ……………….1分

由
UI
R

 得 2
2

2

6V =15
0.4A

UR
I

   ……………….2分
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29.（9分）解：（1）由图可知前 2min内水温升高 0= 70 20 50t t t  水 ℃- ℃= ℃ ………1分

3 4= =4.2 10 J / =4.2 10 JQ c m t     吸 水 水 水 （kg ℃） 0.2kg 50℃ ………………2分

（2）酒精完全燃烧放出热量
- 5= =7 1 1 J / =2.1 10 JQ m q    3 7

放 酒精 酒精 0 kg 3 0 kg …………1分

酒精灯的加热效率
4

5

4.2 10 J= = 100%=20%
2.1 10 J

Q
Q

 



吸

放

……………2分

（3）用相同的酒精灯对沙子和水加热，两者在相同时间内吸收相同的热量 ……………1分
4

34.2 10 J= = 1 10 J /
0.2

Q
c

m t kg


  
 
吸

沙

沙 沙

（kg ℃）
（230℃- 20℃）

……………2分

30.（10分）解：（1）S闭合，R0和 R1串联，没有载物时，I=0.1A，R1=20Ω

由
UI
R

 得： ……………1分

1 1= 0.1A 20 =2VU IR    ……………1分

0 1
0= =100U U UR

I I


 
12V-2V

=
0.1A

……………1分

（2）由乙图可知，最大承重时，F=20N，弹簧长度 L2=24cm。

滑动变阻器接入电路中的电阻 1
24 20 =12
40
cmR
cm

  Ω Ω ……………1分

串联电路总电阻 0 1= + 100 +12 112R R R    
总

= ……………1分

电流表示数
12V= 0.11A
112

UI
R

  


总

……………1分

（3）最大承重时电流表示数恰好达到满量程的一半，I1=0.3A， 1 12R  Ω

电路总电阻
1

12V= =40
0.3A

UR
I

  总
……………1分

2 1= 40 12 28R R R     
总

- = ……………1分

最大承重时电流表示数恰好达到满量程，I2=0.6A， 1 12R  Ω

2

12V= =20
0.6A

UR
I

 总 Ω ……………1分

2 1= 20 12 8R R R      
总

- =

定值电阻 R2的阻值范围为 8~28Ω ……………1分


